

H 视点

“通俄门”持续发酵 特朗普会被 弹劾 吗?

美国国会一些议员21日表示,将继续调查俄罗斯是否干预美国大选以及俄方与美国总统特朗普的竞选活动是否有关,并称美国民众应该被完整告知前联邦调查局局长科米为何遭解职。

分析人士认为,科米被解职不仅没有能够终止对“通俄门”的调查,反而引发了更大的政治风暴。不过,近来美国内虽出现了要求弹劾特朗普的声音,但在目前还缺乏确凿证据的情况下,谈论弹劾为时尚早。



正在沙特阿拉伯访问的美国总统特朗普。 新华社/法新

A

任命特别检察官调查

美国司法部副部长罗森斯坦17日表示,将任命前联邦调查局局长米勒为特别检察官,负责调查特朗普竞选团队与俄罗斯之间的关系。

罗森斯坦说:“作出这一决定并非意味着存在犯罪行为或者准备对谁提起公诉……我行使权力任命特别检察官是为在这件事上负起责任,这符合公众利益。”

美国媒体报道说,罗森斯坦在签署米勒的任命状后才将此事通知司法部长塞申斯和特朗普。塞申斯此前表示,他在担任参议员时曾与俄罗斯高官会面,因此将回避任何对特朗普竞选团队“通俄”嫌疑的调查,由其副手任命特别检察官人选。

根据美国法律,当一个案件和司法部官员有潜在利益冲突时,司法部应任命一名特别检察官对案件进行调查,特别检察官仍受司法部以及总统领导,但与普通检察官相比更加独立。

作为特别检察官,米勒将调查的内容包括特朗普在大选期间的竞选团队成员是否和俄罗斯政府有过不正当接触,他们之间是否存在合谋或者利益输送等。根据目前公开的信息,特朗普本人并不在调查范围之内。

特朗普刚上任不久,美国媒体就曾报道说,时任总统国家安全事务助理弗林在上任前与俄驻美大使基斯利亚克会晤并在此事上撒谎。弗林随后被迫辞职。

B 不少民主党人认为应弹劾

虽然对特朗普团队的调查尚未得出任何结论,但已经有不少民主党人认为特朗普难辞其咎,应该予以弹劾。

得克萨斯州联邦众议员阿尔·格林就认为应该弹劾特朗普。他在众议院发表演讲时说:“我们不能让此事毫无阻拦地发展下去,总统并不高于法律。”

但这样的声音并未成为民主党的主流。加利福尼亚州联邦众议员亚当·希夫表示:“我们不急于寻求将总统移出自宫这种最极端的手段。”

不少民主党议员担心,在条件尚不成熟时弹劾总统存在不小的

风险,相比之下,要求司法部继续调查是更稳妥的选择。

美国斯坦福大学资深政治研究员托马斯·亨里克森认为,目前对特朗普的指控缺乏确凿证据,尽管有许多传闻,但所谓特朗普和俄罗斯合谋的说法在细节上仍然模糊。究竟特朗普和俄方哪些人进行了什么性质的接触?那些向媒体爆料的匿名政府官员是否可信?这些问题仍需要官方正式调查后才能得出结论。

此外,目前共和党仍掌握着国会两院的多数席位,因此只要共和党坚定支持特朗普,民主党启动弹劾程序的难度较大。

C 美国社会持续分裂

面对外界质疑,特朗普表示不惧调查。他说:“我的竞选团队和任何外国团体都没有关联。我希望这件事尽早了结。”

白宫发言人斯派塞表示,白宫不会妨碍司法部或者联邦调查局对“通俄门”的调查,希望调查团队尽快得出结论,平息质疑。同时,斯派塞承认,白宫内部管理存在问题,许多信息能够轻易被媒体获得,这需要引起重视。他在一份声明中说,在白宫内部发生的“私密和高度机密的对话内容泄露已经损害了我们的国家安全”。

特朗普当选美国总统是美国社会分裂的一个结果,同时又加剧了这种分裂。尽管特朗普上台后采取的许多行动引发了争议,但民调显示其支持者很大程度上并未因此放弃他。

根据民调机构盖洛普的最新数据,特朗普的支持率约为38%,虽然不高,但并未明显受到最近“通俄门”持续发酵的负面影响。与此同时,另一项调查显示,有48%的美国民众希望弹劾特朗普。可见,美国社会对待特朗普的态度依旧泾渭分明。(新华社华盛顿5月21日电)

端午节准备赴日旅游吗? 请您警惕“黑导游”

端午节假期快到了,准备去日本旅游的人要注意这么一伙人:他们明着说向你提供“优质导游服务”,实际并没有导游资格;他们暗中变着花样坑你的钱,但如果被发现就立马变脸,各种狡辩。这伙人就是日本的非法“黑导游”。

“黑导游”缘何兴起、内部如何组织?他们都有哪些宰客套路?请看记者发回的调查报道。

正规导游稀缺 政府监管不力

近年来,随着日元贬值,赴日游逐渐成为国人出境游的主要选择之一。在访日中国游客猛增的情况下,日本的中文导游数量却远远未能跟上,通过资格认证的中文导游十分稀缺。

在日本,外语导游与律师、医生一样,都需经过国家级考试。截至2016年,日本全国有资格认证的导游仅有约两万人,其中英语导游占67.8%,中文导游仅占12%。

据日本相关机构估计,目前在日本接待中国游客的导游大部分是“无证导游”。

“黑导游”的猖獗,在一定程度上与日本政府的监管不力脱不了干系。据悉,日本政府计划放宽限制,允许没有资格认证的人提供导游服务,以填补导游缺口。业内人士认为,此举会导致无良导游增加,影响游客体验。

记者日前在东京银座商业区询问了9名带中国旅游团的导游,结果只有1人持有资格证,其他人都是“无证导游”,有些人甚至说不知道要考证。

揭开“黑导链”解密“忽悠手法”

一位不愿公开姓名的日本旅游业资深人士告诉记者,在日本,地接社接到团后通常会与导游头头、业内俗称“大哥”的人联系,以一团两万到三万日元(1万日元约合620元人民币)的价格委托给“大哥”,再由“大哥”分配给“小弟”。这些“小弟”绝大多数没有正规外语导游资格,仅接受过短期“陪团员”培训。

日本《外语导游法》明确规定,除志愿者外,没有外语导游资格的人不得从事旅游景点讲解等导游工作,并规定导游不得向顾客推销商品或强制游客前往景点或商店,禁止以任何名义拿回扣,违者将被逮捕。

对此,“黑导游”们也有对策:在无人监管的大巴上对游客大肆推销洗脑,到达景点时就装成普通随团陪同,不讲解。这让很多日本调查员无从追究。

“黑导游”常见“忽悠”手法包括:“提前铺垫”——告诉游客日本物价在哪里都几乎一样,不用拘泥于在哪家店买;“神吹日货”——某种产品只有日本有,因为绝对不会出口等。黑导游一路猛灌“忽悠”之语,引诱游客的消费冲动。就算游客事后意识到上当,“黑导游”也早准备好了应对之策,各种狡辩,绝不退钱。

购物陷阱需警惕 行程安排有“猫腻”

黑导游设下的“购物陷阱”主要有以下几种,游客务必提高警惕:

一是行业内俗称的“车售”,即导游在大巴上兜售所谓的“健康食品”和“高科技产品”。这些产品的售价少则高出进货3到5倍,多则近10倍;更有些无良导游勾结不法厂商,从厂商处直接提取不经过日本安全认证的准“三无”产品,花言巧语向游客兜售。

二是忽悠游客进店购物。不少中国游客被带去购物的“免税店”,并非日本大商业公司开办,其商品价格往往都是同类商品市价的数倍。这些“免税店”的利润分成一般是店家五成,地接社和导游按五五分或三七分拿取剩下的利润。

三是私下添加购物点,俗称“滑店”。例如,前往东京浅草寺观光时,导游事先就给游客洗脑:“浅草有一家老店铺的南部铁壶非常好”,到达目的地时暗示司机停在店铺旁,诱哄游客进店。实际上,该店的南部铁器均价约是市价的3倍。游客自以为买到了好货,其实不知不觉已上当受骗。

同时,行程安排也有不少“猫腻”。有导游透露,赴日游线路一般为6到7天,旅行社却安排下午出发晚上抵达东京的航班,回程则安排上午的航班,前一晚就把游客拉到机场酒店,这种“5夜6天游”在日本真正的逗留时间只有4天。

游客到日本后,会发现到哪里地陪导游都要收钱。去迪士尼乐园,收1万日元;到银座购物,收4000日元……几天下来,游客实际交给旅行社和导游的钱,比旅游费还多一倍。

此外,有些“黑导游”还在餐桌上竭力榨取油水,替换行程规定的餐饮内容,捞取餐费差价。

业内人士说,由于恶性竞争,日本接待社纷纷压低接待中国旅游团的价格,甚至以亏本价接团,业内一般称其为“填坑团”或“赌团”。这种团的亏本部分,最终还是要想办法从游客身上找补回来,并实现盈利。有导游告诉记者:“报了填坑团,想不挨宰几乎不可能。”

中国驻日大使馆提醒中国游客,在日旅游购物时,对于导游的劝导、商家的宣传和口头承诺,要保持应有的警惕,勿盲目听信。

(据新华社东京5月22日电)

“亲信干政门”今日首次公开审理

朴槿惠崔顺实出庭受审

朴槿惠



崔顺实

一场让人屏息注视的庭审

韩联社报道,首尔中央地方法院定于23日上午10时(北京时间9时)对朴槿惠受贿案进行首次公开审理。朴槿惠被指控与崔顺实共谋,从三星集团、乐天集团等大财团收受贿赂,向SK集团等索贿,总计592亿韩元(约合5270万美元)。

本月早些时候,法庭就此案举行预审,朴槿惠不必现身,由辩护律师代表出席,但正式庭审要求被告必须出席。朴槿惠3月31日被捕后关押在看守所。

此次庭审将是她第一次面对公众。在法庭上,她将不得不直面检察官的质问,法庭之外,她还将面对韩国民众对她的“拷问”。

韩国一家线电视台援引一名著名的看守所消息人士报道,朴槿惠被关押的房间内有一台电视机,但她几乎不看电视或报纸,避免受干扰,关押期间能和她见上面的也仅有辩护律师和少数几名访客。她多数时候靠阅读一本英文词典打发时间。

法新社报道说,庭审日期公布后,已有数

百人参加庭审当天旁听席位的抽签。“公众对这场审理有巨大兴趣。这是20多年来第一场针对前总统的公审。”庆熙大学公共管理学教授、政治评论家金炳旼(音译)说。

“在数月之后的政治纷争与权力真空状态之后,这会是一个有重大意义的时刻。整个国家将屏息以待,紧盯庭审的每一步进展。”金炳旼告诉法新社记者。

现年65岁的朴槿惠将是第三个因为贪腐罪名公开受审的韩国前总统。前两人是卢泰愚和全斗焕。金泳三1993年上任后,这两名前总统因贪污、叛国等罪名而受审。1996年,法庭裁定两人罪名成立。全斗焕被判以死刑,后减为终身监禁;卢泰愚被判处17年监禁。1998年初两人获时任总统金大中特赦出狱。

朴槿惠将受审的首尔中央地方法院417号审判庭正是全斗焕当年因1979年政变而被判死刑的同一个地方。全斗焕在朴槿惠父亲朴正熙遇刺身亡后不久,发动军事政变上台。

朴在庭审现场会有什么表现?

朴在庭审现场会有什么表现?韩国舆论认为,面对受贿、滥用职权等18项指控,她仍会坚持此前立场,否认所有指控。

朴槿惠辩护律师团队一直表示,她对崔顺实被控的违法行径一概不知,并未如检方起訴书所言为三星集团内部经营管理权的转让事宜提供协助,也从未直接要求韩国企业向崔顺实控制的两家“非营利”基金会“捐赠”将近7000万美元。

崔顺实此前否认受贿索贿等一切罪名。

但检方认为,朴槿惠同崔顺实瓜分了这些不法所得,崔顺实也因促成三星集团管理权转让而获得了金钱回报。

第二场正式庭审将在首次庭审两天后举行,届时朴槿惠将是唯一被要求出席的被告人。这是因为,法庭已完成对另一名被告崔顺实的审讯程序,接下来将审查与崔顺实所涉罪名相关的书面证据。根据一般程序,这起案件的庭审可能需要持续几个月。

朴槿惠的父母皆因政治而死于非命。她

继承了朴正熙执政时创造韩国经济“汉江奇迹”的政治遗产,以“孤女”的悲情形象走上2012年大选舞台,成功入主青瓦台,没想到最终陷入“亲信干政门”,名誉扫地。今年3月10日,朴槿惠成为韩国历史上首个被弹劾下台的总统。4月17日,检方正式起诉朴槿惠。

朴槿惠5年前在大选中的主要竞争对手文在寅于5月9日当选新一届总统。他上任后表示将彻查“亲信干政门”,借以对朴槿惠政府进行“积弊清算”。

来自朴槿惠所属自由韩国党的原资深议员千裕玉(音)在博客上撰文评论,称审讯朴槿惠实际上是对于阻碍韩国政治经济发展的沉疴痼疾一次“宣判”。

她写道:“这场审讯应该成为我们拒绝黑暗与腐败过往,开启一个公平公正社会新时代的第一步。它同时也应该给我们留下一个严正教训,告诉我们无论多有权势的人,谁也不能凌驾于法律之上。”

沈敏(新华社专特稿)

广告

海南宏志拍卖有限公司联合拍卖公告

现受中国信达资产管理股份有限公司海南省分公司委托,定于2017年5月26日上午10时在海南宏志拍卖有限公司拍卖厅按现状竞价公开拍卖:海南东方大慧淀粉制品有限公司等11户不良债权资产包。竞买保证金:人民币1000万元整。以下人员不得竞买上述资产:国家公务员、金融监管机构工作人员、司法干警、金融资产管理公司工作人员、拍卖标的涉及的原国有企业债务人管理人员、参与拍卖标的的转让的金融资产管理公司工作人员、参与拍卖标的的转让的金融资产管理公司工作人员、拍卖标的涉及的原国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有

近亲属关系的人员。标的展示时间:自见报之日起至5月25日止;办理竞买手续截止时间:2017年5月25日17:00前(以竞买保证金到账为准);主拍单位:海南宏志拍卖有限公司;地址:海口市龙昆北路38号华银大厦1419室;电话:(0898)31981199 13322006990;协拍单位:海南天都拍卖有限公司;地址:海口市秀英区丽晶路9号丽晶温泉海景花园听涛居15A;电话:(0898)68598868 13519842717;协拍单位:海南天悦拍卖有限公司;地址:海口市国贸大道59号正昊大厦22楼;电话:(0898)68555951 18502910618;委托方:海南华龙区滨海大道123-8号信恒大厦17-18层;财政部驻海南专员办监督电话:(0898)66719286 66713686



海南日报 荣膺

- 中国报刊广告投放价值排行榜“全国省级日报十强”第三名
- 2015年,被国家新闻出版广电总局推荐为“百强报纸”

广告热线:66810888

欢迎在海南日报、南国都市报刊登广告
周六、周日照常办理业务